

205.291-12/2024.

## J E G Y Z Ő K Ö N Y V

**Készült:** Miskolc Megyei Jogú Város Ruszin Nemzetiségi Önkormányzatának **2024. november 22. napján 09 óra 15 perces** kezdettel tartott **közmeghallgatásáról** Miskolc Megyei Jogú Város Polgármesteri Hivatal Jogi, Igazgatási és Szervezési Főosztály tárgyalójában.

**Jelen vannak:** Szónoczkai Mária elnök, Takács István elnökhelyettes és Marosvölgyi Zsolt Jánosné tag

**Távol maradt:** Szónoczkai János Mihályné és Gajdos Attila tag

Miskolc Megyei Jogú Város Polgármesteri Hivatal részéről:

- **Önkormányzati Igazgatási Osztály:** Dr. Maksa Bence jogi ügyintéző a jegyző képviselőjében, Sipos Melinda önkormányzati ügyintéző

**Szónoczkai Mária elnök:** Köszönti a megjelenteket. Megállapítja, hogy a Testület 5 képviselőjéből 3 fő megjelent, így a közmeghallgatás határozatképes, amelyet megnyit. A távolmaradt képviselők előre jelezték távolmaradásukat. A jegyzőkönyvvezető Sipos Melinda, a jegyzőkönyv-hitelesítői feladatot Marosvölgyi Zsolt Jánosné látja el.

Elmondja, hogy a 8.00 órára meghirdetett közmeghallgatást a hóhelyzet miatt kezdték később, hogy az érdeklődők ide tudjanak érni. Munkájukat először a testületi üléssel kezdték a mai napot, melyet a mostani közmeghallgatás követ, a kihirdetett időponttól picit eltérően.

Kéri a Képviselő-testület tagjait, hogy szavazzanak arról, hogy a meghívó szerint a mai napon közmeghallgatást tartanak.

### **A Testület 3 igen szavazattal elfogadta a meghívó szerinti napirendet.**

**Szónoczkai Mária elnök:** A nemzetiségi önkormányzatok részére törvény írja elő, hogy évente egy alkalommal közmeghallgatást kell tartani. 2024. évi beszámolóját csoportosította, ennek mentén számol be az éves tevékenységükről. A Magyarországi Ruszinok/Rutének Országos Szövetsége civilszervezetük és az Országos Ruszin Önkormányzat által szervezett három nagy ünnepen vettek részt. Sárospatakon megrendezésre került Nagyságos Fejelemről megemlékeztek, barátainkkal, ismerőseinkkel találkozhattak. Május hónapban, Debrecenben ünnepelték, megemlékezve a beregszászi zászlóbontásról a szabadságharc mellett. A Sajópálfalai Ruszin Búcsú már országhatáron túl is ismert, elismert rendezvény, amire nagy lelkesedéssel készülnek mindig. Mindegyik útjukra autóbust indítottak, ezzel is erősítve az egy közösséghez tartozást. 2024. évben négy forrásból kaptak támogatást, mely: a működési, feladatalapú és pályázati, továbbá Miskolc város önkormányzati támogatásából áll. Zarándokutakat, tanulmányutakat szerveztek, 1-5 naposakat. Így jutottak el Máriapócs-Nagykálló-Nyíregyházára, Debrecenbe, Gödöllő-Máriabesnyőre, Krakkó-Csesztowha csíksomlyói búcsú-Gyimesbükk-erdélyi kirándulásra. Ezen alkalmak mind a közösségükhöz tartozást erősítik és mélyítik, az újonnan csatlakozóknak pedig bátorítást ad közösségükhöz való tartozásban. Hagyományait erősítve ruszin népviseleti ingeket, blúzokat, anyagokat szereztek be. Programjaik közül a miskolci múzeumi ruszin napot emeli ki, mely keretében megtekintették a görögkatolikus kiállítást a Herman Ottó Múzeumban. Vér-Tanú kiállítást rendeztek a Városháza aulájában, valamint

a megyében lévő önkormányzatoknak vándorkiállításokként biztosítják az anyagot. Képviseletük közösségüket Irotán, Szigetszentmiklóson, Tiszavasváriban, Abodon, Múcsonyban, Szikszón, Sajópálfalán, Budapesten-Kispesten és Zuglóban, Budapesten a Magyar Tudományos Akadémián és a Parlamentben megrendezésre került Ruszin Konferencián is. 2024-ben sem maradtak el a táborok, melyben közösségükhöz tartozó gyermekeket, fiatalokat táboroztattak. Az idén erre kétszer is volt lehetőségük. Nyíregyházán és Miskolcon napközis táborban. Mindhárom alkalommal igyekeztek nekik sok színes programmal, élménnyel gazdagítani a nyarat, mindamellett, hogy jól érezték magukat, kivették részüket a ruszin nyelv tanulásából is. 2024-ben a nemzetiségi választásra is sor került júniusban, ahol a közösségük újra bizonyította az egység képviseletét és a Magyarországi Ruszinok/Rutének Szövetsége jelöltjei szinte mindenhol kitűnő eredménnyel zárták a választásokat. Októberben mindenhol megalakultak az új testületek, országos, vármegyei és települési szinten is. Az Országos Ruszin Önkormányzat megtisztelte városukat, Miskolcot szeptemberben végén, a soron következő ülését itt tartotta meg. A görögkatolikus egyházzal való kapcsolatuk élő, közösségük tagjai a különböző településeken, településrészekben működő parókiákon vallják meg hitüket, görögkatolikus valláshoz tartozásukat, egyben ruszin gyökereiket. Közösségük élni akarását mutatja a mai napon is a szolgálatot tevő énekkaruk, mely ruszin nyelvtanfolyamnak indult, de a csoporttagok lelkesedését figyelembe véve már itt járnak, hogy a tanultakat be tudják mutatni. Köszöni Duliskovich Viktornak a ruszin nyelv területén a szakmai segítségét. Igyekezett összefoglalni az ebben az évben végzett munkájukat, köszönik minden kedves honfitársuknak az ez évi együttműködést. Bízunk benne, hogy jövőre is egymás örömeire és lelki gazdagodására, közösségük épülésére sok eredményes és értékes alkalmat tudnak megvalósítani. Köszöni a Képviselő-testület mostani és egész éves munkáját. Megkérdezi, képviselőtársait, hogy van-e kérdés, észrevétel. Megállapítja, hogy nincs, így megköszöni a részvételt és a közmeghallgatást 09 óra 30 perckor bezárja.

**K. m. f.**

**Szónoczkai Mária**  
elnök

**Marosvölgyi Zsolt Jánosné**  
jegyzőkönyv-hitelesítő

**Dr. Maksa Bence**  
jogi ügyintéző

**Sipos Melinda**  
jegyzőkönyvvezető

A jegyzőkönyv törvényességi véleményezésre bemutatva:

**Dr. Nevelős Szabolcs**  
aljegyző